

# 财政投资评审5年审减25.92亿元

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 唐鑫) 25.92亿元。这笔钱,是市财政局“十三五”期间依托财政投资评审加强支出监管,从各类评审项目当中审减出来的。

11月23日,市财政局透露,“十三五”期间,市本级完成财政投资评审项目1154个,送审投资额167.26亿元,审定投资额141.34亿元,审减资金25.92亿元,审减率达15.49%。

为切实提高政府投资的质量和效益,市财政局积极推进财政投资评审工作,加强对财政投资建设项目和建设资金的管理。推进财政投资评审工作,就如同在财政投资支出的关口前布下了

一张节流的“滤网”,切实提高了政府投资的质量和效益,节约了财政投资成本。

完善评审机制。市财政局坚持“预算重时效,结算重质量”“不唯增、不唯减、只唯实”的工作理念,推行评审项目初审、稽核、主任办公会确立的三级联审制度以及对审委会制度和项目评审时限管理制度,对评审质量实行层层把关。同时,建立按劳计酬、权责分明的劳动激励机制和奖优罚劣的竞争机制,提高技术人员的工作积极性和评审效率。

严格规范评审制度。该局制定并实施了《邵阳市财政局财政投资评审风险控制办法》《邵阳市财政局财政投资评审中心内部控制操作规程》,对评审业务进行了认

真梳理,查找出业务流程各环节存在的风险点15个,依据对评审工作的影响程度评估确定风险等级,提出了12条有针对性的具体防控措施,确保评审质量和时效,使财政投资评审工作制度化、规范化。

防止工程高估冒算。该局将“招标控制价”评审结论作为工程招标的前置条件,将其纳入《邵阳市市本级政府投资项目审批及概算管理办法》中,对邵阳市“招标控制价”进行了有效的规范和管理,实现了先评后审进行招投标的工作目标和要求,从源头上杜绝建设工程的高估冒算,防止出现经过招投标的工程在结算时面对工程项目总造价虚高又无能为力的局面。

## 散步途中一眼认出逃犯并奋勇擒获 便衣民警火眼金睛

邵阳日报讯 (通讯员 谢志军) 便衣民警散步途中遇逃犯,孤身与之搏斗10多分钟将其制伏,洞口县公安局指挥中心文秘股股长李伟孤身作战抓获犯罪嫌疑人,其英勇事迹在当地传为美谈。

11月14日晚上7时,李伟吃过晚饭后出门散步,在经过县城一个小巷时,一名戴着口罩的男子急匆匆地从他旁边一闪而过。出于职业的敏感,李伟从其眼睛和面部轮廓一眼便认出他是一起诈骗案的犯罪嫌疑人向某。半年前,李伟在城关派出所工作时,他和同事们侦办此案,犯罪嫌疑人向某负案在逃。

踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫。身着便衣的李伟上前靠近向某,亮明身份,要带他去公安

机关自首。向某神情紧张,矢口否认自己的身份,拔腿就跑。李伟一个箭步冲上去,向某拦腰抱住,拼尽全力与之搏斗。因天色已晚,该路段行人稀少,向某一直试图逃脱,李伟几次将其摁倒在地,任凭向某如何拼命挣扎,李伟牢牢地反剪他的双手,将其死死压在身下进行控制。10多分钟后,一热心市民驾车经过,知道是警察正在抓捕逃犯时,立即下车与李伟一起将向某带上车,送往城关派出所。此时,李伟才发现自己右腿膝盖受伤。他忍着伤痛,坚持同办案民警连夜对向某进行讯问,向某对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人向某已被洞口县公安局刑事拘留。

## 淬炼水火铸精兵

为进一步检验全市消防救援队伍全员岗位大练兵成效,不断提升队伍综合救援实战能力,11月16日至19日,邵阳市消防救援支队举办2020年全员岗位大练兵执勤岗

比武竞赛,来自全市17个消防站的170名指战员同场竞技,以赛促训强本领,铸剑砺刃锻造消防救援精兵劲旅。邵阳日报记者 刘波 通讯员 王娟 摄影报道



## 搬出贫瘠地 开启新生活

邵阳日报记者 刘波 通讯员 肖薇

冬日暖阳下,一排排红瓦白墙、整齐划一的房子在苍翠青山之间格外引人注目,簇新的健身器材,醒目的文化墙,绚丽的花圃……邵阳经开区的马杨村易地扶贫搬迁安置点内,处处是美景,人人笑开颜。

村民李建兴家中,屋里窗明几净,屋后菜地一垄垄蔬菜长势喜人。2017年12月,李建兴搬出了居住了20多年的危房,住进了易地扶贫搬迁安置点的新家,生活条件得到了极大改善。“以前住在山里,看个病,赶个集要翻山越岭,干啥都不方便。”聊起搬迁之苦日子,李建兴直摇头。再聊起当下,他满面笑容,“一切都方便得很!”

脱贫攻坚战的号角吹响后,邵阳经开区在辖区内马杨、东城、金银等5个贫困村实施生态移民易地扶贫搬迁工程,统筹推进移民搬迁。按照行政村就近安置的思路,对居住在自然条件差、生态环境脆弱、自然灾害频发区域的贫困户进行搬迁,让他们走出贫瘠的土地,在安置小区开启充满希望的新生活。截至目前,邵阳经开区共建设易地扶贫搬迁集中安置点3个,完成易地扶贫搬迁29户62人。

让群众搬出来不容易,稳定下来更不容易。要让困难群众“稳得住”,就得让他们有活干、有钱赚。为此,邵阳经开区在公共基础设施提升、拆旧复垦复绿、稳定就业增收上下足功夫,扎实做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,确保搬迁

群众“搬得出、稳得住、能发展、逐步能致富”。

邵阳经开区坚持高位谋划、高强度推进,紧盯居住在贫瘠地、生活条件差、就业无技能、增收无门路、就地脱贫难的贫困人口,坚持搬迁与脱贫同步,安居与乐业并重,同步谋划后续脱贫措施。该区逐户制定“一户一策”精准脱贫计划,通过园区企业就业、特色种养、劳务输出、扶贫车间、公益岗位、产业收益分红等多种方式,引导搬迁群众就地就近就业增收,夯实脱贫基础。目前,建在马杨村易地扶贫搬迁集中安置点附近的扶贫车间,已吸纳56名贫困劳动力在家门口就业,每人平均每月可增收2000元至3000元。

新群村的搬迁户李海军说:“新家的水、电、气一应俱全,老婆上班和孩子读书都很方便。因为安置点邻近城镇,我在城里酒店当厨师,晚上还在镇上的夜宵店做做烧烤生意,妻子在槟榔厂上班,全家年收入差不多有10万元左右,一家生活有了保障。”

易地扶贫搬迁,圆了邵阳经开区不少贫困群众的“安居梦”。如今,他们乘着脱贫攻坚的“东风”,摘掉了穷帽子,走上了致富路,过上了好日子。



## 打好“组合拳” 制止餐饮浪费

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 尹华增) 11月17日午餐时分,市水利局2名党员志愿者在食堂组织开展厉行节约、杜绝餐饮浪费倡议行动,墙壁和餐桌上随处可见“节约粮食”“光盘行动”等倡议书、海报和提示牌。

连日来,该局不断加强对干部职工的宣传教育引导,让“厉行节约、反对浪费”理念深入人心,同时,利用OA办公系统推行APP报餐,设置人脸识别“智慧取餐”窗口,让干部职工“刷脸”取餐,坚决遏制“舌尖上的浪费”。

今年9月,市水利局党委专题就制止餐饮浪费进行研究部署,传达学习习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示,迅速出台《关于制止餐饮浪费厉行节约的通知》,要求全体干部职工认真贯彻落实,切实把制止餐饮浪费行为作为一项重要的政治任务,内化于心、外化于行。

该局严格实行报餐就餐制度,根据每日用餐人数按需采购食材,

最大限度减少原材料储存浪费。同时,严格管控厨房食材,由局办公室会同局政工科、计财科、工会组成食品采购和食品安全监督小组,每日排班按单检验食材质量,签字确认后交食堂工作人员处理。

此外,该局注重督导食堂念好“节约经”,进一步优化菜品,提升食材加工利用率,最大限度减少粗加工过程中的边角料浪费,最大程度保证食材物尽其用。

市纪委监委驻市水利局纪检监察组联合该局机关纪委开展了10余次联合督查,对浪费现象及时劝导批评,形成制止餐饮浪费的高压态势。

通过打好制止餐饮浪费“组合拳”,市水利局干部职工的节约用餐意识普遍增强,能够积极践行“光盘行动”,食堂餐后厨余垃圾量较以往下降30%左右,食堂餐饮节约成效显著。



## 志愿服务点亮文明“灯塔”

——双清区新时代文明实践中心工作纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 刘锦纯

初冬时节,一支支身穿红马甲的志愿者队伍活跃在双清区城乡,他们维护环境卫生、开展交通文明劝导,成为一道道亮丽的风景线。走进大街小巷、城市乡村,双清区新时代文明实践遍地“开花”,绽放溢彩。

双清区新时代文明实践中心成立以来,共组建了8支特色志愿服务支队,成立了11个乡镇、街道新时代文明实践所和72个村(社区)新时代文明实践站,在湖南志愿服务网平台注册4万余名志愿者。该区新时代文明实践中心与各文明实践站、所联动,因地制宜常态化开展送服务、讲政策和文体活动、邻里互助等群众参与度高的文明实践服务,为创建全国文明城市添油助力。

今年,该中心创新思维,拓宽思路,打

造了一批以观音塘社区为代表的新时代文明实践基地,精心组织文体教育、卫生健康、社会慈善等特色志愿服务队伍,联合乡镇、街道和村、社区文明实践站所,相继开展“我们的节日”“四季同行·雷锋家乡学雷锋”等主题志愿服务活动,以及全民健身、免费义诊、关爱留守儿童、爱国主义教育等一系列内容丰富、形式多样,满足不同群体工作、生活需要的社会实践,推动了文明创建,促进了社会和谐,增强了精神力量。特别是在疫情防控期间,在该中心的统一调配下,广大志愿者深入农村、社区开展疫情防控工作和志愿服务,唱响了一曲曲为保群众健康合力防控疫情的新时代文明实践之歌。

“新时代文明实践中心的关键是实践。我们脚踏实地做好每一件小

事,实实在在帮助群众解决难题,受到广大群众的称赞。”双清区新时代文明实践中心相关负责人说,中心通过举办各种活动,不断践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续推进移风易俗,打通了宣传群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”。

截至目前,双清区共开展各类文明实践志愿服务活动5300余次,发放各类宣传资料30多万份,帮助群众排忧解难办实事3200多件,为6.8万余人次送上贴心周到的爱心服务,引导群众助力社会治理创新,服务群众凝心聚力共建幸福家园。

